
 

 

 

 

 ２月も中旬となり、ようやく春の足音が近づいてまいりました。昨年末には、保護者アンケートのご提出をあ

りがとうございました。アンケート集計結果、考察と今後の方向をお伝えします。 
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13．園では、お子さんや保護者の相談事に耳を傾けながら

適切に対応していると思いますか。

12．園では子どもたちの健康管理のための取り組みに努力

していると思いますか。

11．園では、一人一人の思いを大切にし安心して過ごせる

集団作りに取り組んでいると思いますか。

10．園の子どもたちは、元気よく明るい挨拶をしていると

思いますか。

９．お子さんは主体的に行事に参加していると思います

か。

８．お子さんは、園生活が楽しいと感じていると思います

か。

７．園では子どもたちの興味関心が高まる保育の工夫をし

ていると思いますか。

６．園では、子どもたちの安全確保のための取り組みを十

分行っていると思いますか。

５．園での様子が、学級・園からの通知やたより、園ホー

ムページからわかりやすく発信されていますか。

４．本年度の重点３（上枠内）について、園の取り組みは

成果が上がっていると思いますか。

３．本年度の重点２（上枠内）について、園の取り組みは

成果が上がっていると思いますか。

２．本年度の重点１（上枠内）について、園の取り組みは

成果が上がっていると思いますか。

１．本年度の基本方針（上枠内）について、園の取り組み

は成果が上がっていると思いますか。

保護者アンケート（回答率７２％）
Aとても思う B思う Cあまり思わない D思わない

認定こども園ひかり園 

 令和５年度 保護者・園児アンケートのまとめ R６．２．１6 

 

１ 本年度の基本方針「子どもの力と考えを信じて待つひかり園」 

２ 本年度の重点１「遊び」自然から学ぶ、異年齢の友と遊ぶ、遊びから探究、学びへと進むひかりっこ 

３ 本年度の重点２「体験」やりたいことをやりたいときにとことん遊び、体験するひかりっこ 
４ 本年度の重点３「自己肯定感を高める」好きなこと、得意なこと、できること、やりたいことをたく 

さんつくる。 

アンケート集計結果 



 

 

 保護者アンケートでは、各項目ともに、「とても思う」「思う」に多くのご回答いただきました。特に

「５．園での様子が学級・園からの通知やホームページからわかりやすく発信されている」「１，子どもの

力と考えを信じて待つひかり園」「８．園生活が楽しいと感じている」「７．興味関心の高まる保育の工

夫」が高い評価をいただきました。今後も、子どもたちの「やりたい、やってみたい」を大事にした保育

を目指して行きたいと思います。半面、「６．安全確保の取り組み」「１２．健康管理のための取り組み」

に、課題を感じている保護者の方が多くいらっしゃることが分かりました。今後も、子どもたちの安全確

保・健康管理には、十分配慮してまいりたいと思います。また、複数項目において、「あまり思わない」

「思わない」とお答えいただいた方がいらっしゃることをしっかり受け止めてまいりたいと思います。 

 園児アンケートでは、「３．園の行事が楽しい」「２．園での外遊びが楽しい」「６．友達と遊ぶのが楽し

い。」と答えた園児が多くいました。今後も、子どもたちの興味関心を大事にした保育のカリキュラムを大

事にしていきたいと思います。しかし、「あまり思わない」と感じている子どもさんもいるので、個別の様

子に注意を向けながら、保育をしていきます。 

 

→太字：園の今後の対応 

保育について 

保育部    

・個性豊かな先生方と毎日波乱万丈で過ごしているわが子は、先生たちなくしてここまで成長することはできな

かったと思っています。毎年どの先生に指導していただいても、また来年お願いしたいと思っている先生方ばか

りです。 

・一日の保育の様子を配信してくださり、ありがたいです。気分により波のはげしい時期にもかかわらず、クラ

スの先生のみならず、対応していただき、何より楽しんで登園し、その日の出来事をお話してくれ、充実してい

るのだな、楽しんでくれているのだなと思い、本当に、ありがとうございますという言葉につきます。 

・寒い中でも外に連れ出してくださり、たくさん体を動かしていただいているおかげで、運動能力も上がってい
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６．先生は、私のお話を聞いてくれる。

５．私は、お友だちと遊ぶのが楽しい。

４．私は、友だちの気持ちを考えて遊んでいる。

３．私は、園の行事が楽しい。

２．私は、園での外遊びや公園の遊びが楽しい。

１．私は園で、「やってみたい」「できるようになりた

い」と思うような遊びがある。

園児アンケート（幼稚部 回答率６２％）

そう思う だいたいそう思う あまり思わない

考察と今後の方向 

寄せられた「お気づきの点」（抜粋） 



ます。赤ちゃん言葉で歌う季節ごとの歌が、かわいくて仕方ありません。 

年長児 

・年長になりますが、ひかり園の温かさをずっと感じています。いつも子どもたちの事を考えてくださり、あり

がとうございます。お泊り保育は、本当にできてよかったです。楽しい企画をしていただき、ありがとうござい

ました 

・子どものペースに合わせ、成長に寄り添っていただいたことがとてもありがたかったです。先生方の待つ姿勢

や、提案にもたくさん学ばせていただきました。コロナ禍の変化の激しい時期でしたが、子どもファーストに対

応し、行事も含め、できるを尽くしてくれたことに感謝いたします。上の子から５年間お世話になりました。ど

んどん良くなるひかり園、親子ともどもとても楽しく、和やかな時間を過ごすことができました。  

・年長になり、より主体性をもって行動することに重点を置いて接していただき、小学校への準備にもなり、あ

りがたい 

・悩み事などに、子や親にも寄り添っていただけているので、とても心強いです。先生方がとても温かいです。

ひかり園に通わせて本当に良かったと思っております。こころより感謝いたします。ありがとうございました。    

・お泊り保育が復活してとてもうれしかった。２日間の体験の中で、子ども自身も生活面でいろいろな自信を持

つことができた。                               

年中児 

・子どもの育ちのためにいつもたくさん工夫をしていただき、ありがとうございます。 

・ベテランの先生はもちろんですが、若い先生も気が利いて、臨機応変に対応してくれて、子どもたちの事をよ

く気にかけてくれてとても素敵な先生たちばかりで驚いています。子どもともたくさん会話をしてくださるのが

個人的にはありがたいです。また、若い先生も今ではとても頼りになる先生に成長しており、先生も子も親もみ

んなで成長していけるひかり園は本当に素晴らしいと思います。 

・子どもがたびたびお友だちに「たたかれた、つねられた」と傷をつくってきます。ひどい時は、先生から説明

がありましたが、その後も時々あるので、こちらもどうしたらよいのか悩ましいです。フィードバックがあると

ありがたいなと思います。→注意して保育をしていくと同時に、保護者の方との連絡をしっかりしていきます。  

・年少、年中と様子を見ていたのですが、自己主張が強く、手が出たり攻撃的な口調や態度をしたりする子ども

を見ることが何度かあった。もう少し注意してみてほしいと思う。→職員間の連絡を密にしながら、トラブルがあった

ときは子どもたちから話をじっくり聞き、相手の気持ちを考えることや、自分の気持ちの伝え方などの指導をしています。今後も

注意して保育を進めます。 

年少児 

・子どもの様子を丁寧に連絡していただき、子どもの対応について考えてくださり、ありがたいです。 

・青パパイヤを通した体験は問題解決や地域の方とかかわるとてもいい機会だと思いました。 

・いつもお世話になっていて、頭が上がりません。先生方いつもありがとうございます。子どもともども、ひか

り園の先生方が大好きです。 

・コドモンで毎日の様子を送ってくれるのが良い。これを見てその日の出来事を話したりできるので、とても良

いです。日々どんなことをしているのか見てわかるので、安心して預けられています。 

にじ組 

・にじ組がとても充実していて、好きなことをして遊ぶというより、学びながら曜日ごとのイベントを楽しんで

くれている。お迎えに行ったとき、まだいたかった～というくらい楽しいようで、働いていて預けているという

申し訳なさが半減して、親のメンタルとしても、大変ありがたく思います。 

保健衛生面について 

・感染症がはやっているときは、感染拡大防止のための取り組みを細かにしていただけて安心する。 

・感染症の人数など、子どもが発熱して園を休むとホワイトボードに確認しに行けないので、コドモン配信して



いただけると、受診の時、助かります。→毎週金曜日に配信するようにしました。 

・学級閉鎖になった時、該当するクラスの保護者にしか通知が来ていない。全保護者に向けて配信すべき。注意

喚起になるし、他のクラスの予防になると思う。→学級閉鎖通知は全保護者対象に配信します。 

施設面について    

・園庭の使い道について一面の芝生にするのか、土を入れ替えて土のグラウンドに造り直すのかにしてほしい。

池について、正直使えていない現実を踏まえて、使えないならグランドに戻してほしい。今のままでは危ない。

→園庭の整備については、園でも必要性が高いと認識しており、検討中です。 

園外保育について 

・園外保育がたくさんあり、本人も楽しんでいます。わかっている範囲で、期日が分かるとありがたいです。（年

間・半年ごと）（年長）→できるだけ早くお知らせするようにします。  

写真購入 

・①写真の日常的な販売が可能かどうか。②写真のダウンロード販売は可能かどうか。→検討中です。 

・写真の購入について、フィルムをもらうのでなく、ダウンロードできるようにしてほしい。よい写真がたくさ

んあるので、管理しやすいデータでもらいたい。→検討中です。 

引き渡し・駐車 

・園児の渡しは先生必須でなくても良い。先生も大変であるし、親も朝は忙しい。呼び出しチャイムもない。子

どもに問題なければいちいち先生を介す必要はない。→子どもさんの安心のため、できるだけ直接お預かりするスタイ

ルを、継続します。   

・送迎の際、「園庭前道路沿い東側（民家前）駐車禁止」になっていると思うのですが、停めている方を見かけま

す。また苦情にならなければいいのですが、気になります。→園だよりなどで、駐車位置のご協力をお願いしています。 

・園への路上駐車がひどくて困っている。路駐の車のせいで、走って車が見えず、とても危ない。北側もたくさ

ん停まっていて、駐車の車が発進するのと、園児が道路を渡るときヒヤリとするのを見たり、経験する。とても

危ない！！→園だよりなどで、ゴルフ場北の園駐車場もご利用いただくなど、駐車位置のご協力をお願いしています。 

その他 

・今までコロナでできなかったと思いますが、給食参観もしてみたいです。→検討します。 

・にじ組の申請書は、コドモンで申請できるようにしてほしいです。せめて、用紙を幼稚園内に置くなど、用意

していただくなど、できないのでしょうか？→保育の形態による事情のため、直接お話をお伺いします。用紙は、必要

に応じて事務室に声がけをお願いします。  

・母と子の会の名称を変更してほしい。父親の育児参加を促すためにも、改名が必要。→母と子の会でご検討いた

だいています。 

・「制服着用の目的はなにか。」「にじ組での引き渡しの時担任からの報告が毎日欲しい。」「父の日、母の日、敬老

の日の工作を行わないのか。」「組体操隊形」→園の方針にご協力ください。 

 

 
園へのご感想などを、たくさんお寄せいただきありがとうございました。いただいたご意見をもとに、

今後の保育をより充実させてまいりたいと思います。また、常時ご意見を受け付けておりますので、何か

ありましたら、園までご連絡ください。 


